

每一个春天都被寄予希冀,2022起步开局更是如此。 室外春潮涌动,室内激情满怀。2月19日,郑州高新区高质量发展大会召开,高位开局谋新篇,奋楫扬帆启新程。 记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

## 开局谋新篇 实干启新程

# 郑州高新区高质量发展大会召开





#### 当好国家队 引领现代化河南建设

会议总结 2021 年工作, 兑现 2021 年 度第一批各项政策奖补资金, 分析当前形 势, 部署 2022 年重点工作, 动员全区上下 进一步坚定信心、迎难而上、奋勇担当, 以 "当好国家队、提升国际化、引领现代化河 南建设"为总目标, 以"整体工作争先进成 高原, 重点工作创一流起高峰"为总要求, 全面开展工作有标杆、落实有标准、突破 有标志"三标"活动, 深入推进"十大战略" 行动, 聚焦创新发展这一核心使命, 全力 加快"两区四高地"建设, 发挥好高新区在 全市发展大局中创新驱动高质量发展主 阵地、主战场、主引擎作用, 推动国家自创 区建设提质增效, 以优异成绩迎接党的二 十大胜利召开。

市政府副秘书长王义民出席会议并讲话。高新区党工委副书记、管委会主任张红军出席会议,并对高新区2022年高质量发展工作进行安排部署。会议由高新区人大工委主任张良才主持,高新区党工委、人大工委、管委会班子成员全体,各总师参会。

高新区党工委委员、管委会副主任 王德敏在会议上就《郑州高新区加快推进 高质量发展若干政策措施(2022版)》进行 政策解读。据了解,高新区在原有政策体 系基础上,将仍在有效期内的13个子政 策,共计165项实质性条款进行梳理、优 选、整合成84项"一揽子"政策,使政策类 型更加清晰明了,便于宣传和企业掌握、 申报。这也标志着高新区政策体系从系 统建设期转入战略提升期。

作为此次会议的重头戏——政策兑现颁奖随后进行。为激发各类创新创业主体的创新活力,进一步加快高新区高质量发展,郑州高新区对2021年第一批3008家优秀企业(个人、机构、项目),共计兑现各项政策奖补资金约2.85亿元,用实打实的"真金白银",助力企业满工满产,坚定发展壮大的信心,促进企业健康发展、做大做强。会议还对获评高新区2021年度"金牌店小二"的18位代表进行现场表彰。

会议中,郑州机械研究所副总经理夏 惠永、亿达科技园区党支部书记闫莉萍、 科技金融广场运营单位中汇投资公司董 事长张善正分别围绕加大研发创新力度、 小微企业园招商运营、科技金融服务作交 流发言。

#### 紧盯建成千亿级世界一流高科技园区奋斗目标

张红军在会上提出,2021年是高新区发展历史上极不平凡的一年,在"十四五"开局之年和高新区获批30周年再出发叠加背景下,全区上下知重负重、顶压前行、携手并进、难中求成,统筹推进疫情防控、灾后重建和经济社会发展,较好实现了经济稳、民生稳、社会稳和态势稳。

初步统计,全区生产总值完成548亿元,同比增长3%;规上工业增加值同比增长12.1%(其中,高新技术产业增加值同比增长13.2%);规上服务业增加值同比增长22.2%(其中,营利性服务业同比增长24.1%,互联网和相关服务业同比增长30.3%);社消零总额同比增长6.7%;一般公共预算收入67.6亿元,同比增长3.68%;固定资产投资同比下降7.8%,其中工业投资同比增长57.1%;研发经费投入强度达到9.43%。

经济运行的质量、效益和协调性进 一步增强,生产制造与专业化服务融合 互动的现代化生产体系加速构建,支撑 高质量发展的要素资源和新动能加速 集聚,为全市科技创新和产业转型升级 做出了积极贡献,在最新发布的"2021 中国高新区创新能力百强榜单"中名列 第8位。

围绕落实中央、省委、市委经济工 作会议精神,紧盯2025年基本建成千 亿级世界一流高科技园区奋斗目标, 高新区2022年工作的总体要求是:全 面贯彻落实党的十九大及十九届历次 全会精神,深入贯彻落实河南省第十 一次党代会、省十一届二次全会暨省 委经济工作会议、郑州市第十二次党 代会部署,坚持稳字当头、稳中求进、 以进促稳,深入把握新发展阶段,完 整、准确、全面贯彻新发展理念,主动 服务和融入新发展格局,以深化供给 侧结构性改革为主线,以改革开放创 新为动力,以"当好国家队、提升国际 化、引领现代化河南建设"为总目标, 以"整体工作争先进成高原,重点工作 创一流起高峰"为总要求,全面开展工 作有标杆、落实有标准、突破有标志 "三标"活动,深入推进"十大战略"行动,坚定国家高新区"发展高科技、实现产业化"功能定位和国家自创区"体制机制改革、政策先行先试"使命任务,全力加快"两区四高地"建设,推动国家自创区建设提质增效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

2022年的预期发展目标是:力争生产总值增速10.5%;工业增加值增速15%左右;固定资产投资增速20%左右;社消零增速20%左右;一般公共预算收入增长5%;研发经费投入强度9%左右;技术合同成交额105亿元;新增省级以上各类创新平台35家;新增高新技术企业370家;新增备案科技型中小企业500家。

围绕目标和要求,2022年高新区 将重点抓好深入实施创新驱动战略、积 极打造青年人才创新创业生态、全面提 升产业发展水平、着力推进全面深化改 革、持续做好高品质城市建设管理、坚 定不移保障和改善民生、全力确保社会 大局和谐稳定等7项工作。

### 凝聚起干事创业的强大合力

如何把目标变方案、方案变行动, 张红军在会议中强调,要充分发挥各级 党组织和党员干部的作用,以开展"作 风能力建设年"活动为抓手,切实加强 党的领导和党的建设,凝聚起干事创业 的强大合力。

要把从严治党贯穿始终。加强政治建设,切实把思想和行动统一到党中央、省委、市委的决策部署和工作要求上来,把握本质、融会贯通,学以致用、指导实践;对中央、省委、市委部署的工作、提出的要求要上心用心,确保条条落实、件件落地、事事见效。要强化基层基础,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要守好党风廉政底线。

要把"三标"活动贯穿始终。全面对接"十大战略",锚定发展标兵、奋力赶超,大力开展工作有标杆、落实有标准、突破有标志"三标"活动,引导全区上下争先进位显担当、比学赶超显水

平,增强工作的主动性和实效性。

要把转变作风贯穿始终。大力弘扬"干事干净干练"的优良作风,坚持把"干事干净干练"三位一体的标准体现到思想上、落实到行动上,以干事增强能力,以干净增强底气,以干练增强效率。

要把能力建设贯穿始终。各级领导干部要有本领恐慌的危机感,全方位加强自我锻炼,丰富专业知识、培育专业精神,以过硬的能力本领在错综复杂形势中把握方向、赢得主动。。要切实通过"作风能力建设年"活动,积"能力素质大练兵",实现"政治军政工作成力、科技创新能力、统筹发展力、域区治理能力、统筹发展和安全能力、城区治理能力、统筹发展和安全能力、城区治理能力、统筹发展和安全能力、城区治理能力、统筹发展和安全能力、城区治理能力、统筹发展和政工作能力"七大能力、跟别、等靠要、太平官、狭隘"六种思想,跑、等靠要、太平官、狭隘"六种思想,即数,等靠要、太平官、狭隘"六种思想,实等是被"以险思维、统筹思维、免费思维、风险思维、底线思维、争先思维"

六种思维,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加强烈的担当、更加有力的举措、更加务实的作风,躬身入局,勇毅前行,全力加快推进千亿级世界一流高科技园区的建设。

王义民对高新区2021年取得的成 绩表示肯定,就做好2022年各项工作 提出具体要求。作为全国第一批、河 南省第一家国家级高新区,也是国家 自创区核心区,高新区要立足大局,勇 担使命重担,从国家、全省、全市三个 层面来学习、思考"郑州高新区应当做 出什么样的贡献,怎样做贡献"这个问 题,认清自身的使命任务,自觉扛起义 不容辞的责任。要在全面开展"三标" 活动中争当先锋,在改革创新先行先 试中走在前列,在落实市委、市政府各 项决策部署中争创一流,切实提升能 力、带头实干、争先出彩,努力实现开 门红、全年红,以优异成绩迎接党的二 十大胜利召开。